

## **Доклад за дейностите на Сдружение с общественополезна дейност "Стартъп Фектъри"**

През 2015 г. сдружението в обществена полза "Startup Factory" реализира серия от инициативи в подкрепа на развитието на млади и талантиливи хора от град Русе и България. Startup Factory откри първото споделено работно пространство в Русе, което се утвърди като център за развитие на предприемаческата екосистема и ИТ общността в региона. В този коуъркинг се реализираха първите безплатни курсове по програмиране в Русе, за които кандидатстваха почти 300 човека. Startup Factory организира първите хакатони в град Русе, които прераснаха в национална инициатива за серия състезания по програмиране в български градове. През 2015 г. бяха организирани хакатоните Ruse Hack 1.0 и Ruse Hack 2.0, в които се включиха над 100 участници и бяха разработени над 30 прототипи на софтуерни продукти. По-долу са някои от числата, които са свързани с дейността на Startup Factory през 2015 г.:

- Над 15 организирани курса за изграждане на умения.
- Над 70 разработени проекти в хакатони и курсове.
- Над 1 500 участници в събития и обучения.
- Над 1 000 абонирани да получават известия.
- Над 20 подпомогнати стартиращи проекти.
- Над 200 участници в хакатони.

След безплатните курсове за въведение в програмирането с PHP и програмиране за Android продължихме с курсове за JavaScript, второ ниво Android, HTML & CSS, Java (съвместно със Sirma ITT), Електронни интерфейси (съвместно със SIVIKO), Node.js и 3D дизайн.

Започнахме събитията със семинар с Жюстин Томс и Емил Георгиев на тема "Как да стартираме като защитим иновативността си?".

Продължихме с тренинг „Как да финансирам моя стартиращ бизнес?“, воден от д-р Волфганг Книйски.

Диана Георгиева разказа „Как да продадем идеята си преди да сме я реализирали“.

Заедно с проф. Орлов дискутирахме на тема как предприемачеството се превръща в движеща сила в постиндустриалното общество на икономика базирана на знанието.

От Николай Маринов и Шай Ройтман разбрахме как да стартираме с 3D дизайна.

Имахме много ползотворна отворена предприемаческа среща с Андрей Новаков – член на Европейския Парламент.

С Дарси Лън от Международната фондация на младите професионалисти говорихме за социалното предприемачество и личностния избор.

Иван Белчев ни разказа своята успешна история и как се намират клиенти в Германия.

Представихме два проекта на Нощ на учените 2015 – Панаир на идеите.

Заедно с ABLE съорганизирахме предприемачески workshop като част от световното предприемаческо състезание Get in The Ring.

Участвахме на техническата конференция RuseConf, част от IT Tour.

Организирахме обучение, на което представихме и изпробвахме системата за контрол на версиите GIT.

Бяхме домакини на менторските сесии на Chivas The Venture.

Организирахме практически семинар, който запознава с основите на оптимизацията за търсещи машини и представя новостите в тази област.

Организирахме неформална среща на хората, които работят в ИТ сектора или са предприемачески ориентирани.

Домакини и съорганизатори сме на курс „Първи стъпки в бизнеса“, насочен изцяло към ученици.

Деян Михайлов ни говори на тема "Стартиране и развиване на технологична компания" и представи своя стартъп от Кеймбридж в областта на квантовите компютри.

Все повече хора проявяват интерес към нашите дейности и се включват активно в организацията на различни събития.

Помагаме на заинтересовани младежи да подобрят или придобият нови умения в ИТ сферата и стартирането на бизнес.

Помогнахме на фирми да намерят нови служители, съответно на наши курсисти да започнат работа в ИТ сферата. Помогнахме на хора да започнат работа по свои собствени продукти.

Подкрепихме началото на предприемаческите организации в Хасково (Startup Club Haskovo) и Шумен (Crew 21) и работим в добри отношения с врачанската организация Враца Софтуер Общество. Заедно искаме да покажем, че ИТ и предприемачество има не само в столицата.

В нас повярваха фирми от Русе и страната. Две фирми вече са членове на Startup Factory – Weberest и Superhosting.

Още фирми ни подкрепиха при провеждане на нашите курсове и хакатони – Komfo, Programista, Xogito, Musala Soft, Visteon, Sirma Group, Webvox, PC-Doctor, Networx. Подписахме рамково споразумение за сътрудничество с Junior Achievement България, с което обединяваме усилия за развитие на предприемаческата екосистема в България.

Емилиан

Енев

